Воспроизведение клетки

А1. В телофазе митоза происходит:

а) цитокинез; б) формирование оболочки дочерних ядер; в) образование четырех дочерних клеток; г) деспирализация дочерних хромосом; д) растворение ядрышек.

1)  б, в, г;  2)  а, в;  3)  а, в, г, д;  4)  а, б, г.

А2. Укажите, какие из утверждений верно характеризу​ют амитоз:

а) может ограничиваться делением ядра без разделения ци​топлазмы; б) приводит к образованию двух одинаковых дип​лоидных клеток; в) встречается в специализированных, об​реченных на гибель клетках; г) клетка, претерпевшая ами​тоз, в дальнейшем не способна вступить в нормальный митотический цикл.

1)  Только а, в;   2)  б, в, г;   3)  а, в, г;   4)  а, б, г.

А3. Большинство клеток человека делится:

1)  митозом;   2)  мейозом;   3)  прямым бинарным делением;   4)  амитозом.

А4. Соматические клетки в постсинтетический период (G2) содержат: 

1) 2п4с;    2)  2п 2с;   3)  4п 2с;   4)  нет правильного ответа.

А5. Укажите, какое положение из приведенных является верным:

1)  в ходе митоза клетка диплоидна в профазе и метафазе;

2)  в синтетический период (S) клетка приобретает 4п на​бор хромосом;

3)  в синтетический период (S) происходит спирализация хромосом;

4)  в пресинтетический период (G,) происходит сборка вто​рой хроматиды из ДНК и белков гистонов.

А6. Постсинтетический период (G2) жизненного цикла клетки характеризуется тем, что:   а) синтезируются белки нитей веретена деления; б) уве​личивается объем ядра; 

в) прекращается синтез белка и всех видов РНК; г) разрушаются ядрышки.

1) б, г;    2)  а, в;   3)  а, б;   4)  б, в.

А7. Укажите, какие высокоспециализированные клетки, не размножающиеся в обычных условиях, восстанавливают способность к делению при повреждении и регенерируют:  
1)  мышечной ткани;   2)  эмали зубов; 3)  печени;    4)  кожного эпителия.

А8. Укажите, каким клеткам свойствен мейоз: а) гаметоцитам животных; 

б) клеткам эндосперма; в) со​матическим клеткам животных; г) спорогенным клеткам ра​стений.   1)  б, г;   2)  а, г;   3)  а, в;   4)  только а.

А9. Пресинтетический период (G1-период  жизненного цикла клетки характеризуется тем, что:

а) дочерние клетки, начинающие жизненный цикл, по объему, содержанию белков, ДНК и РНК вдвое меньше, чем исходная родительская клетка;

б) идет рост клетки, необходимый для достижения опре​деленной «критической массы» цитоплазмы, определяющей начало синтеза ДНК;

в) использование АТФ на нужды клетки превосходит ее синтез;

г) в этот период клетки имеют гаплоидный набор хромо​сом, который удвоится в синтетическом периоде.  1)  только б;   2)  а, г;    3)  только в;   4)  а, в, г.

А10. Митоз в природе:

а) обеспечивает генетическую стабильность соматических клеток в течение жизни организма; б) является одним из ме​ханизмов роста организма; в) является одним из механизмов возникновения изменчивости; г) обеспечивает регенерацию утраченных частей; д) определяет постоянство числа хромо​сом из поколения в поколение в период оплодотворения:   

1)  а, д;   2)  а, б, г;  3)  в, г, д;  4)  только б, г.

А11. Число хромосом — п, число хроматид — с. Какое со​отношение между данными показателями будет характерно для сперматозоидов человека?

1)п = 46,с = 92;   2) п = 23, с = 92;   3)п = 23,с=46;    4) п = 23, с = 23.

А12. Бактерии делятся путем:

а) митоза; б) бинарного деления; в) мейоза; г) амитоза.

1) а, б;   2) а, г;   3) только б;    4) б, в, г.

А13. Количество хроматид в одном биваленте равно: 

1)двум;   2) четырем;   3) шести;   4) восьми.

А14. Число хромосом —п, число хроматид —с. После вто​рого деления мейоза хромосомный набор в дочерних клет​ках составляет:

1)2п4с;    2)2п2с;        3)1п2с;         4) lnlc.

А15. В постсинтетический период (G2) клеточного цикла происходит:

а) конъюгация хромосом; б) деление клетки; в) реплика​ция ДНК; г) синтез РНК; 

д) биосинтез белков.   1) а, б ,в   2) а,г     3) в,д     4) г, д.

А16. Укажите особенности митоза:

а) происходит конъюгация хромосом; б) состоит из двух деле​ний; в) формируются биваленты; г) сохраняется число хромосом.

1)а, б, в;                2) б, г;         3)только а;      4) только г.

А17. Число хромосом — п, число хроматид — с. После пер​вого деления мейоза хромосомный набор в дочерних клетках составляет:                                                               
1) 2п4с;    2) 2п2с;    3) 1п2с;   4) lnlc.

А18. Укажите особенности мейоза:

а) происходит кроссинговер; б) состоит из двух делений; в) формируются биваленты; 
г) образуются диплоидные клетки. 
1) а, б, г;    2) а, б, в;   3) только б;     4) только а, в.

А19. Количество аутосом в соматических клетках человека равно:

1)22;    2)23;   3)44;   4)46.

А20. Число хромосом — п, число хроматид — с. Какое со​отношение между ними будет в соматической клетке челове​ка после интерфазы?

1)п = 46, с = 92;   2) п = 46, с = 46;   3) п = 23, с = 46;   4) п = 23, с = 23.

А21. Диплоидный набор клетки составляет 8 хромосом. Сколько хроматид направляется к каждому полюсу в анафазе второго мейотического деления?

1) 2                                       3) 8

2) 4;                                      4) 16.

А22. Диплоидный набор клетки составляет 32 хромосомы. Сколько хроматид направляется к каждому полюсу в анафазе второго мейотического деления? 

1)8;                                       3) 32;

2) 16;                                     4) 64.

А23. Диплоидный набор клетки составляет 48 хромосом. Сколько хроматид направляется к каждому полюсу в анафазе первого мейотического деления?

1)  12;                                     3) 48;

2) 24;                                      4) 96.

А24. Диплоидный набор клетки составляет 48 хромосом. Сколько хроматид направляется к каждому полюсу в анафазе второго мейотического деления?

1)  12;                                  3) 48;

2) 24;                                   4) 96.
А25. Диплоидный набор клетки составляет 12 хромосом. Сколько хроматид направляется к каждому полюсу в анафазе второго мейотического деления?

1) 3;                                       3) 12;

2) 6;                                       4) 24.

А26. Диплоидный набор клетки составляет 32 хромосомы. Сколько хроматид направляется к каждому полюсу в анафазе первого мейотического деления? 

1)8;                                    3) 32;

2) 16;                                  4) 64.

А27. Диплоидный набор клетки составляет 12 хромосом. Сколько хроматид направляется к каждому полюсу в анафазе первого мейотического деления? 

1)3;                                       3)12;

2) 6;                                       4) 24. 

А28. Диплоидный набор клетки составляет 8 хромосом. Сколько хроматид направляется к каждому полюсу в анафазе первого мейотического деления?

1) 2;                                       3) 8;

2) 4;                                       4) 16.

А29. Диплоидный набор клетки составляет 28 хромосом. Сколько хроматид направляется к каждому полюсу в анафазе первого мейотического деления?

1) 7;                                       3) 28;

2)  14;                                     4) 56.

А30. Диплоидный набор клетки составляет 28 хромосом. Сколько хроматид направляется к каждому полюсу в анафазе второго мейотического деления?

 1)7;                                       3) 28;

2) 14;                                      4) 56.

А31. Для организма (п = 11) в конце метафазы II мейоза количество хромосом и хроматид в клетке соответственно составляет:

1)  11 и 11;                                3) 22 и 22;

2)  11 и 22;                                4) 22 и 44.

А32. Для организма с кариотипом 18 хромосом в метафазе митоза ко​личество хромосом и количество хроматид в клетке соответст​венно составляет:

1)  9 и 18;                              3) 18 и 36;

2)  18 и 18;                             4) 36 и 36.

А33. Для организма (п = 11) в метафазе I мейоза количество хромосом и хроматид в клетке соответственно составляет:

1)  11 и 11;                             3) 22 и 22;

2)  11 и 22;                             4) 22 и 44.

А34. Для организма с кариотипом 18 хромосом в метафазе II мейоза количество хромосом и количество хроматид в клетке соответст​венно составляет: 1)9 и 9;            2) 9 и 18;         3)18 и 18;        4) 18 и 36.

А35. Для организма с кариотипом 18 хромосом в конце телофазы I мейоза количество хромосом и хроматид в одной клетке соответ​ственно составляет: 

1)9 и 18;          2) 18 и 18;        3)18 и 36;        4) 36 и 36.

А36. Для организма (п = 23) в конце метафазы II мейоза количество хромосом и хроматид в одной клетке соответственно составляет:
 1)23 и 23;    2) 23 и 46    3)46 и 46;    4) 46 и 92

А37. Для организма с кариотипом 18 хромосом в анафазе I мейоза коли​чество хромосом и количество хроматид, направляющихся к каж​дому полюсу клетки, соответственно составляет:

1)  9 и 18;                                 3) 18 и 36;

2)  18 и 18;                                4) 36 и 36.

А38. Для организма (п = 12) в конце телофазы I мейоза количество хромосом и хроматид в одной клетке соответственно составляет:

1)  12 и 24;                                3) 24 и 48;

2)  24 и 24;                                4) 48 и 48.

А39. Для организма с кариотипом 18 хромосом в конце метафазы ми​тоза количество хромосом и хроматид в клетке соответственно составляет: 

1)9 и 18;          2) 18 и 18;        3)18 и 36:        4) 36 и 36.

А40. Для организма (п = 11) в конце анафазы I мейоза количество хро​мосом и хроматид, направляющихся к каждому полюсу клетки, соответственно составляет: 
1)11 и 11;         2)11и22;        3)22и22;        4)22и44.

А41. Митоз не характерен для клеток:

1)  белого гриба;

2)  сельдевой акулы;

3)  лопуха паутинистого;

4)  бактерий Desulrovibrio nigrificans.

А42. Митоз не характерен для клеток:

1)  бурого медведя;

2)  дождевого червя;

3)  подорожника большого;

4)  бактерий Diplococcus pneumoniae.

А43. Митоз не характерен для клеток:

1)  пчелы медоносной;

2)  щитовника мужского;

3)  лошади Пржевальского;

4)  бактерий Vibrio cholerae.

А44. Митоз не характерен для клеток:

1)  мха сфагнума;

2)  клеща собачьего;

3)  рябины обыкновенной;

4)  бактерий Streptococcus pyogenes.

А45. Митоз не характерен для клеток:

1)  бычьего цепня;

2)  можжевельника обыкновенного;

3)  малого пестрого дятла;

4)  бактерий Spirillum volutans.

 А46. Число хромосом — п, число хроматид — с. Какое со​отношение между данными показателями характерно для соматической клетки человека сразу после ее образования?

1)п = 46, с = 92;
2) п = 46, с = 46;                                                   

3) и = 23, с = 46;

4) п = 23, с = 23.

В1.  Митотический индекс определяется по формуле m = Nm / N, где Nm — число клеток в ткани, претерпевающих митоз, а N — 1000 клеток ткани или культуры. Для каждой ткани подберите соответствующий митотический индекс:

	Ткань(клетки)
	Митотический индекс m

	А) скелетные мышцы

Б) клетки щитовидной железы

В) эпителий тонкого кишечника

Г) клетки глубокого слоя эпидермиса кожи

Д) чувствительные нейроны взрослого человека
	1) 0,78

2) 0,032

3) 0,0001


А3Б2В1Г1Д3
В2.  Митотический индекс определяется по формуле m = Nm / N, где Nm — число претерпевающих митоз клеток в ткани, а N — 1000 клеток ткани или культуры. Для каждой ткани подберите соответствующий митотический индекс:

	Ткань (клетки)
	Митотический индекс m

	А) нервная ткань

Б) клетки печени

В) мимические мышцы

Г) ростковый слой кожи

Д) верхушечная меристема
	1) 0,0001

2) 0,025

3) 0,7


 В3.  Митотический индекс определяется по формуле m = Nm / N, где Nm — число претерпевающих митоз клеток в ткани, а N —1000 клеток ткани или культуры. Для каждой ткани подберите соответствующий митотический индекс:  
	Ткань (клетки)
	Митотический индекс m

	А) камбий

Б) нервная ткань

В) клетки щитовидной железы

Г) эпителий тонкого кишечника

Д) мышцы стенок матки взрослой женщины
	1) 0,7

2) 0,02

3) 0,0001


В4. Митотический индекс определяется по формуле m = Nm / N, где Nm - число претерпевающих митоз клеток в ткани,  а N -1000 клеток ткани или культуры. Для каждой ткани подберите соответствующий митотический индекс:   
	Ткань(клетки)
	Митотический индекс m

	A) клетки печени 

Б) клетки бицепса

B) пробковый камбий

Г) клетки надпочечников

Д) клетки продолговатого мозга
	1)  0,00013

2)  0,03

3)  0,6


В5.  Митотический индекс определяется по формуле m = Nm / N, где Nm — число претерпевающих митоз клеток в ткани, а N — 1000 клеток ткани или культуры. Для каждой ткани подберите соответствующий митотический индекс:  
	Ткань(клетки)
	Митотический индекс m

	A) эпителий тонкого кишечника Б) клетки поджелудочной железы

B) клетки верхушечной меристемы

Г) клетки головного мозга взрослого человека

Д) мышцы стенки мочевого пузыря взрослого человека
	1)  0,75

2)  0,028

3)  0,00012


В6.  Митотический индекс определяется по формуле m = Nm / N, где Nm — число претерпевающих митоз клеток в ткани, а N — 1000 клеток ткани или культуры. Для каждой ткани подберите соответствующий митотический индекс:

	Ткань (клетки)
	Митотический индекс m

	А)камбий

Б) клетки печени

В) клетки надпочечников

Г) ростковый слой эпидермиса

Д) клетки большой ягодичной мышцы
	1) 0,00012

2) 0,032

3) 0,68


В7.  Митотический индекс определяется по формуле m = Nm / N, где Nm — число претерпевающих митоз клеток в ткани, а N — 1000 клеток ткани или культуры. Для каждой ткани подберите соответствующий митотический индекс

	Ткань (клетки)
	Митотический индекс m

	А) мышцы языка

Б) пробковый камбий

В) вставочная меристема

Г) клетки спинного мозга

Д) клетки щитовидной железы
	1) 0,6

2) 0,02

3) 0,0003


В8.  Митотический индекс определяется по формуле m = Nm / N, где Nm — число претерпевающих митоз клеток в ткани, а N — 1000 клеток ткани или культуры. Для каждой ткани подберите соответствующий митотический индекс:

	Ткань (клетки)
	Митотический индекс m

	А) сперматогонии

Б) клетки мозжечка

В) мышечные клетки

Г) клетки надпочечников

Д) клетки красного костного мозга
	1) 0,0002

2) 0,01

3) 0,8


В9.  Митотический индекс определяется по формуле m = Nm / N, где Nm — число претерпевающих митоз клеток в ткани, а N — 1000 клеток ткани или культуры. Для 

каждой ткани подберите соответствующий митотический индекс:  
	Ткань (клетки)
	Митотический индекс m

	А) нейроны

Б) клетки сердечной мышцы

В) ростковый слой эпидермиса

Г) эпителий тонкого кишечника

Д) клетки поджелудочной железы
	1) 0,8

2) 0,035

3) 0,00015


В10.  Митотический индекс определяется по формуле m = Nm / N, где Nm — число претерпевающих митоз клеток в ткани, а N — 1000 клеток ткани или культуры. Для 

каждой ткани подберите соответствующий митотический индекс: А2Б3В2Г1Д3

	Ткань(клетки)
	Митотический индекс m

	А) клетки печени

Б) пробковый камбий

В) клетки надпочечников

Г) клетки головного мозга

Д) клетки красного костного мозга
	1) 0,00015

2) 0,026

3) 0,74


